

Сочинение "История войны в истории моей семьи"

Славой бессмертной покрыли

В битвах свои имена.

Только отважным героям

Радость победы дана

День Победы! Наверное, не было на русской земле праздника, сравнимого по радости, как 9 мая 1945 года. Священная, освободительная война. Мы по праву называем ее народной. На борьбу с фашизмом, злейшим врагом человечества, встал и стар и млад. Плечом к плечу с испытанными солдатами и офицерами, с оружием в руках сражались партизаны, юные подпольщики, связные, санитары, разведчики.

Время неумолимо идет вперед. Редуют ряды тех, кто принес Победу, кто не раз поднимался в атаку, видел сожженные села, разрушенные города. И в преддверии великого праздника мы должны вспомнить о тех, кто обеспечил нам спокойную жизнь.

Среди огромного числа защитников отечества были и акбулакчане. На фронт ушло 5360 человек, более 3000 не вернулось. И эти герои вышли из стен наших школ, пахали землю, растили детей. И вдруг все оборвалось. Изменился ритм жизни. Каждый должен был подумать: а что я сделаю? Как буду жить? Помогать стране или сидеть и ждать когда воюют другие. Война окончилась 70 лет назад. Но память о ней живет в каждом доме. Хранится в сердцах тех, кто вернулся с полей сражений, кто работал в тылу, кто не дождался своих любимых и дорогих сердцу людей. Это не легкая память: она полна боли и скорби, утрат и лишений. В истории Великой Отечественной войны есть несколько строчек и о нашей семье. Это мои прадедушки – Неплях Кузьма Иванович и Венедиктов Илья Иванович.

Неплях Кузьма Иванович родился в 1901 году на Украине, в селе Орехово-Зуево, Николаевской губернии, в семье крестьянина. Когда дедушке было 14 лет, его семья переехала из Украины в Акбулакский район, в село Васильевку.

Жили хорошо. Построили землянки, росли дети, в доме появился достаток.

И вдруг 22 июня 1941 года. И прадед не остался в стороне. В июле 1941 года попросился на фронт. Направлен он был в город Ленинград. Как было нелегко служить в Ленинграде. Зимой 1941-42 гг. Ленинград сковала лютая стужа. Не было топлива и электричества. От голода люди умирали прямо на улицах. В день рабочие получали лишь по 250 граммов суррогатного хлеба, а служащие, иждивенцы и дети всего 125 граммов! Муки белой в этом хлебе не было. Его выпекали из мякины, отрубей, целлюлозы. За подвиг во время Великой Отечественной войны городу Ленинграду присвоено почётное звание «Город - герой» и вручена медаль «Золотая Звезда». Город выдержал 900- дневную блокаду, и мой дедушка тоже сумел выжить в это нелегкое время. Не отсиживался в подвале, а сражался на передовой.

После прорыва блокады Ленинграда Кузьма Иванович продолжил свой путь в борьбе против фашизма.

Он участвовал в освобождении Кенигсберга, Праги и многих других городов. В конце 1945 года был демобилизован и отправлен домой. За время войны получил ордена Отечественной войны и Боевого Красного Знамени, медали «За оборону Ленинграда», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией». После войны был награждён многими юбилейными медалями.

В 1946 году приехал в Акбулак и до 1968 года проработал механиком на кирпичном заводе. У Кузьмы Ивановича были «золотые руки», в свободное от работы время он занимался плотническим делом. У нас дома до сих пор хранится зеркало, сделанное руками моего прадедушки. Я очень рад, что в нашей семье был такой человек, которым мы можем гордиться. Жаль, что я с ним не был знаком, тогда бы я много нового узнал про его военную жизнь.

Умер Кузьма Иванович в ноябре 1999 года.

В доме у маминой бабушки хранится фотография бравого солдата с медалями на груди. О его жизни я знаю из рассказов прабабушки.

Венедиктов Илья Иванович родился в 1921 году. В армию призвали в мае 1941 года. Служить попал на Украину в артиллерию. 21 июня 1941 года солдаты весь день были на учениях: рыли окопы, устанавливали пушки, стреляли из них. С полигона вернулись только в час ночи. Спать легли в два. На душе у всех было почему-то тревожно. Только уснули, а в 4 часа проснулись от взрывов. Все выскочили на улицу, а все небо было закрыто самолетами. Прозвучала команда: «Строиться!». Захватив пушки, погрузив снаряды, двинулись к месту боя.

Отступить было тяжело. Шли ночами. Но пушки не бросали. Прадед был ранен, попал в госпиталь. Однажды во время боя немецкий снаряд попал в их расчет. Прадеда контузило. Снова госпиталь. Попав в действующую армию прошел с боями Белоруссию и Польшу. Из армии был демобилизован в августе 1945 года. После войны работал в колхозе трактористом. Имеет награды: «За победу над Германией», юбилейные медали. Прабабушка говорит, что он не любил вспоминать о войне. Если смотрел военные фильмы, то плакал.

Он рано умер от старых ран.

Прабабушки всю войну работали в деревне. В тылу тоже было не легко. Работали в поле, на огородах. Мамина мама работала на тракторе, хотя ей было 14 лет. Женщины возили на быках в Акбулак зерно на элеватор, а мешки таскали на себе. Но никто не жаловался. Когда привозили эвакуированных, старались им помочь – давали одежду, делились хлебом. Самое главное помогали освоиться на новом месте, забыть страх бомбежек. В Новопавловку попали дети из детского дома города Ливны. И жители жалели их, помогали. До сих пор бывшие детдомовцы вспоминают о них добрым словом, приглашают к себе в гости.

Родственники говорят, что в войну было труднее, но люди были отзывчивее и добрее.

Слушая рассказы родных о войне, многое понимаешь по-другому. Одно дело читать о войне, о героях, другое, когда видишь, что герои – это простые, честные, трудолюбивые люди. Они считают, что ничего героического не совершали. «Все жили так, все воевали». И в этой простоте открывается величие русского человека, для которого свобода Родины превыше всего. Мои родные трудились и воевали, чтобы мы были счастливы, чтобы не было войны. Все ветераны говорят: «Будем сухари есть, лишь бы войны не было. Не дай вам Бог пережить то, что пережили мы».

Но этот мир надо охранять, поэтому мой папа служит на погранзаставе. И я тоже после окончания школы пойду в военное училище. У каждого из нас есть свой долг. Минувшая война принесла много горя и разрушений. И наша задача – не допустить Третьей Мировой. События последних десятилетий, особенно Афганистан, Чечня, а сейчас Украина, заставляют по - новому оценить уроки Великой Отечественной войны.

Красное Знамя Победы всегда было символом славы нашего народа. Оно зовет нас, молодых, на новые подвиги во имя матери – Родины!